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> Exercice 1:

Dans l'espace rapporté a un repére orthonormé (O .1, 7.k . on considére

lespoints A(1:2:3) ., B(0:1:4). C(-1:-3:2) . D(4:-2
1) a) Calculer les composantes du vecteur AB A AC.

b) En déduire que les pomnts A. B et C ne sont pas alignés.
20
c) Montrer que N

—1 | est un vecteur normal au plan (ABC).
]
L 1)

d) Vénfier qu'une équation cartésienne du plan (ABC) est :

2x—vy+z-3=0

2) Soit A la droite dont une représentation paramétrique est |

(x=2-2a
i\.:J}':—l—Eﬂ e B
le =40
a) Montrer que le point D appartient 3 la droite A
b) Montrer que A est perpendiculaire au plan (ABC).

3) Soit E le projeté orthogonal du point D sur le plan (ABC).

a) Calculer les coordonnées du point E.

b) En déduire que E est le centre de gravité du tnangle ABC.
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> Exercice 2:

1 5).

L'espace est rapporté i un repere orthonorme direct (O I] IT[}.
On a placé dans le repére les points A, Bet C.
1) a) Déterminer les coordonnées des points A. B et C.

b) Calculer les composantes du vecteur ABAAC.

c) En déduire qu'une équation cartésienne du plan (ABC) est :
X+3y+3z-15=0

2) Soit H le projeté orthogonal de O sur le plan (ABC).

a) Donner une representation parameétrique de la droite (OH).

b) Determiner les coordonnées du point H.
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» Exercice 3: ) Montrer qu'une représentation paramétrique de la droite A est :

L'espace est rapporté i un repére orthonormé direct (0.1, 1. k). v =1+2a
On considére les points A(4.0.0) . B(0.4.0) et C(0.0.5). A ;_L :;—a’ -ask
1) a) Verifier que les points A. B et C ne sont pas alignés. d) Calc’ul.f:r la distance du point A 2 la droite A
b) Montrer que le triangle ABC est isocele. 3) Soit § = {M (x.y.z) :x : +y Pzt - 6y —6z +17= IL']}
2} a) Calculer I'aire du triangle ABC. a) Montrer que S est la sphére de centre C et rayon CA |

b) Calculer Ie volume du tétraédre OABC. b) En déduire la position relative de S et P.

) En déduire la hauteur 1ssue de O du tétragdre OABC. > Exercice 5:
ren & L’espace (E) est rapporté a un repére orthonormé (O,T,T,K).
o - : : 50 50 40
2) Soit I le milieu de [AB] et H le point de coordonnées Eﬁﬁ] Soit les points A(2,0,-1), B(1,0,0) et C(2,1,-1).
e

1. (a) Montrer que le triangle ABC rectangle en A.
(b) Calculer I’aire du triangle ABC.

(c) Déterminer une équation cartésienne du plan (P) passant par A, B et C

Montrer que les points H, C, I sont alignes.

» Exercice 4:
. . L T 2. Soit I’ensemble (S) dont une équation cartésienne est :
L'espace est rapporté d un repére orthonorme direct (0.1, 1.k).
o _ X2+y2+722-2x+22+1=0.
On considére les points 4(1.2.2) . B(3.2.1) et C'(1.3.3).

. . . (a) Vérifier que S est une sphére. Déterminer son centre Q et son rayon R.
1) a) Vénfier que les points A. B et C ne sont pas alignés.

b) Calculer I'aire du triangle ABC (b) Vérifier que les points A et B sont deux points de (S).
(c) Démontrer que la sphere (S) et le plan (P) sont sécants suivant un cercle

C dont on précisera le centre H et le rayon r. Veérifier que H est le milieu
x -2y +2z-1=0 de [AB].

2) Soit P le plan dont une équation cartésienne est P -2x +5y +4z —29=10 3. Calculer le volume du tétraédre QABC.

) Montrer quune équation cartésienne du plan (ABC) est :

a) Montrer que les plans P est (ABC) sont perpendiculaires.
) Soit A la droite d’intersection des plans P et (ABC)

Montrer que le point C appartient a la droife A
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